

VTĚLENÍ – VYKOUPENÍ – CÍRKEV

Vtělení – vykoupění – církev. Křesťanská akademie, Portál 1997, 87 stran, cena 107 Kč.

Tak se jmenuje 11. *sborník Křesťanské akademie*, v němž jsou uveřejněny příspěvky ze tří ekumenických kolokvií. Všecka se samozřejmě konala v Emauzích, první o vtělení (24. 4. 1993), druhé o vykoupění (30. 10. 1993) a třetí o církvi (14. 5. 1994). Sborník *uspořádali L. Karfíková a Š. Špinka*. V krátkém úvodu říkají pořadatelé sborníku, že přinášejí výtěžky ekumenického rozhovoru, o němž se pokusili tentokrát teologové mladší generace, vyučující převážně na teologických fakultách. Setkání ukázala, že vzájemné naslouchání teologům jiných tradic může být obohacením pro všechny účastníky. V závěru děkují sponzorovi – Národní katolické biskupské konferenci v USA a H. Weberové, která připravila rukopis k vydání.

Sborník obsahuje dvanáct kratších příspěvků, promyšlených, zajímavých, většinou i čtivých, které poskytují dobrý vhled do naší současné teologické situace. Z kolokvia o vtělení jsou tu články od Martina Prudkého (Několik poznámek k předpokladům konceptu inkarnace v teologii Starého zákona), dále od Petra Macka (Inkarnace v „alternativní“ evangelické reflexi) a konečně od Františka Kunetky (Inkarnační aspekt v sakramentálním slavení církve).

Na druhém kolokviu vystoupili Petr Chalupa (Vykoupění – pokus o starozákonní vstup do tématu), Jiří Mrázek (Spasení a vykoupění v synoptické tradici), Václav Ventura (Vykoupění v pojetí církevních otců do Augustina), Jindřich Halama (Vykoupění v učení

Obnovené Jednoty bratrské) a Josef Dolista (Vykoupění jako „communio“ podle pojetí Gisberta Greshaka).

Třetí kolokvium, nazvané „Církev“, je ve sborníku zastoupeno těmito pracemi: Ladislav Tichý („Církev“ z pohledu začátku a konce Nového zákona), Gorazd Vopatrný (Pravoslavné učení o církvi ve spisu nového mučedníka arcibiskupa Hilariona Trojického „Křesťanství nebo církev?“), Martin Wernisch (Zásady klasické evangelické eklesiology) a Odilo Ivan Štampach (Pluralita a jednota církví). K příspěvkům je připojen poznámkový aparát, většinou pečlivě vypracovaný. Na jedné stránce je i charakteristika autorů, stručná a orientační, většinou na jedné nebo dvou řádkách, ale dobře doplňující sborník. A konečně na zadní vnitřní straně obálky je přehled všech tří kolokvií.

Vydavatelům se podařilo v nevelké knize předložit množství pohledů a podnětů, které dávají čtenáři dobrý přehled o současné ekumenické teologické diskusi u nás. Důrazy nastupující generace, s níž se tu seznamujeme, je zatím těžko svést na nějakého společného jmenovatele. Svou odbornou poučeností a myšlenkovou hloubkou však tito spíše mladší teologové ukazují, že mají co přinést a co říci a že generace starší, dnes odcházející, v nich bude mít zdárné nástupce. Přejeme jim vše dobré a děkujeme i editorům, kteří vydání připravili.

Jan Heller